

Отже, з таблиці бачимо, що з державного бюджету найбільше коштів виділяли у 2004–2005 рр., а у 2009 р. коштів не виділялось. Натомість з місцевих бюджетів найбільше коштів виділялось у 2007–2008 рр., і у 2009 р. фінансування не припинялось. Державний фонд сприяння молодіжному будівництву відновив програми забезпечення молодих сімей житлом через кредитування. З початку року на програму будівництва доступного житла виділено 58 млн грн, з яких 26 млн. грн. уже використано для надання субсидій. У четвертому кварталі минулого року за програмою доступного житла було профінансовано 71 млн. грн., квартири отримали майже 600 сімей, але ефект для будівельної галузі виявився набагато більшим. Було розморожено 43 об'єкти вартістю майже 2 млрд. грн., тобто фактично одна гривня бюджетних коштів дала можливість реанімувати у будівельному процесі майже 28 грн. Загалом за рахунок цих коштів передбачалося збудувати близько 6 тис. квартир, з яких 2 тис. 600 – 198 тис. квадратних метрів житла – сьогодні уже введені в експлуатацію.

М. Марків

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Н.Т. Мала

МІЖНАРОДНА ТРУДОВА МІГРАЦІЯ: ПРИЧИНИ ТА НАСЛІДКИ

Складна важкопрогнозована економічна і політична ситуація в країні та невизначеність шляхів виходу з неї, високий рівень безробіття, зокрема прихованого, різниця в умовах життя і рівні заробітної плати в Україні та країнах Заходу, невпевненість у завтрашньому дні, відсутність стартового капіталу, надійних зв'язків у сфері бізнесу породжують міжнародну трудову міграцію. Можна виокремити основні напрямки міжнародної міграції робочої сили: з країн, що розвиваються в промисловорозвинуті країни; у межах промисловорозвинутих країн; між країнами, що розвиваються; з колишніх соціалістичних країн у промисловорозвинуті; міграція науковців, кваліфікованих фахівців із промисловорозвинутих у країни, що розвиваються.

Україна посідає п'яте місце в світі за кількістю трудових мігрантів (після Мексики, Індії, Китаю та Росії). На заробітки за кордон виїхало близько 7 мільйонів українців. Серед країн, в які спрямовані потоки трудової міграції з України, – це Росія, Польща, Чехія, Італія, Греція, Кіпр, а останнім часом – і Німеччина, Португалія, Іспанія та інші розвинені країни Західної Європи. Потік трудової міграції у цьому напрямку зумовлений передусім близькістю кордонів та певною лояльністю місцевих законів до працівників-емігрантів. Все більше українців емігрують на роботу у США, Канаду, країни Близького Сходу тощо. У нашій країні працевлаштовуються громадяни з Росії, Молдови, Китаю, В'єтнаму, Туреччини переважно у сфері торгівлі, послуг тощо, в той час як українці за кордоном – у промисловості, будівництві, сільському господарстві. За офіційною статистикою, у 2010 р. з України виїхали на постійне проживання до інших країн близько 15 тисяч її громадян. Найактивнішу участь у зовнішніх трудових міграціях беруть мешканці західних регіонів (12,9 % населення працездатного віку), найменше залучені до них жителі північних регіонів (1,7 % населення працездатного віку). Серед західних регіонів (Волинська, Рівненська, Хмельницька, Тернопільська, Івано-Франківська, Чернівецька, Закарпатська, Львівська області) трудові мігранти становлять 57,4 % від загальної кількості. Державне регулювання міграційних процесів необхідно спрямувати на те, щоби отримати максимальний ефект від позитивних наслідків міжнародної міграції, і звести до мінімуму негативні наслідки цього явища як для країн донорів, так і для країн реципієнтів.

Н. Микитяк

Науковий керівник – ст. викл. І.Б. Плотніченко

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ СОБІВАРТОСТІ РЕАЛІЗОВАНОЇ ПРОДУКЦІЇ (РОБІТ, ПОСЛУГ)

Методика визначення складу і формування собівартості продукції має велике значення для підприємства, адже від її обсягу залежить не тільки ціна продукції (робіт, послуг), але й прибуток підприємства. Тому важливим є пошук шляхів визначення оптимального складу собівартості із включенням всього обсягу витрат, понесених під час виробництва продукції. Дослідженням цієї проблеми займалися такі науковці, як І.В. Саух, О.П. Півнюк, Х.Б. Гринчишин, М.І. Скрипник, та ін.